
ATA nº 002/2019 

Ata da primeira sessão ordinária realizada no dia onze de março de dois mil e 

dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência 

da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às dezoito horas e quarenta e cinco 

minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia 

Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos 

Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. A 

Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a todos para de 

pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foram submetidas à apreciação do Plenário e aprovadas 

as ATAS da Sessão Ordinária do dia dezessete de dezembro de dois mil e dezoito e da Sessão 

Extraordinária do dia trinta de janeiro de dois mil e dezenove. USO DA TRIBUNA: A vereadora 

ANDRÉIA BRINCKMANN GRIEBELER cumprimentou a Presidente Veleda, colegas vereadores, 

assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Elisana, Secretário da Administração, 

imprensa escrita e falada, soldado Maurício e esposa, demais pessoas presentes. Se manifestou 

quanto ao funcionamento da Unidade Básica de Saúde - UBS, no feriadão de Carnaval. Disse que 

sabe que os funcionários compensaram as horas, mas questionou: Será que todas as pessoas 

sabiam? Nem todas as pessoas têm acesso à internet ou ouviram falar. Neste sentido, Andréia 

disse que as pessoas procuraram a Unidade Básica de Saúde do Município na segunda, terça e 

quarta-feira de manhã e encontraram-na fechada. A vereadora acrescentou que a unidade ficou 

quatro dias fechada, algo que acredita ser muito tempo para um pequeno município que não tem 

hospital e que conta com alta demanda na área da saúde. Comentou sobre a retirada de remédios, 

que pode ser realizada um ou dois dias antes ou depois, mas com todo esse período fechado isso 

também não deu certo. Sem falar que na quarta-feira de tarde o Posto estava cheio de gente.  

Andréia disse que houve muita reclamação a respeito dessa situação, pedindo para que a 

Administração Municipal reveja essas medidas para que isso não se repita no próximo ano. Ainda 

em relação à saúde, Andréia solicitou que seja estudada a possibilidade de, novamente, o 

Município implantar os serviços de agentes comunitárias de saúde, ressaltando a importância 

desses cargos serem ocupados por pessoas capacitadas com conhecimento na área da saúde ou 

com alguma formação para tal e que sejam remuneradas com salário justo para a função. A 

vereadora comentou o projeto de lei número sete, aprovado na sessão, que trata da 

municipalização da ERS quatrocentos e dezenove no trecho que compreende desde o 

entroncamento da Rua Doze de Maio até o entroncamento com a Rua Nicolau Ludwig, conhecida 

como a Rua do Moinho. Andréia parabenizou a Administração pela iniciativa, pois entende que o 

Município precisa muito dessa medida para poder fazer, principalmente, a pista de caminhada na 

margem da rodovia. Por fim, a passagem do Dia Internacional da Mulher, no último dia oito, foi 

lembrado pela vereadora, que aproveitou para convidar todas para participarem do Encontro das 

Mulheres Poçoantenses no sábado, dia dezesseis de março. O vereador MARCOS ANTÔNIO 

BEUREN saudou a Mesa Diretora, a Presidente Veleda, colegas vereadores, assessora jurídica, 



Dra. Gisela, diretora legislativa, Elisana, Secretário da Administração, imprensa, soldado Maurício 

e esposa, demais munícipes presentes. Falou sobre a Primeira Copa TRANSCITRUS de Futsal, 

da qual cada um dos oito municípios que integram o trajeto da rodovia, se fará representar por um 

time, sendo esses: Salvador do Sul, Harmonia, Pareci Novo, Brochier, Maratá, Poço das Antas, 

Paverama e São José do Sul. De acordo com o vereador, o primeiro jogo será em Maratá, dia 

vinte e dois de março. As partidas serão nas sextas-feiras, intercaladas, em cada município. Em 

Poço das Antas a rodada será na semana das comemorações do aniversário do Município, 

provavelmente no dia nove de maio, quinta-feira, para não interferir na programação da Terceira 

TranscitrusFest. Beuren ressaltou a importância do Município estar representado nessa 

competição esportiva, recordando que em anos anteriores obteve-se êxito em campeonatos da 

modalidade de futsal. Beuren pediu para o Executivo estudar a possibilidade de fazer a abertura 

de mais cargos de professores para o Centro Municipal de Educação, a fim de continuar 

garantindo a qualidade de ensino e atendimento. Quanto a ERS quatrocentos e dezenove, Beuren 

reforçou uma sugestão feita no ano passado, que diz respeito à união de esforços da 

Administração Municipal de Poço das Antas e de Teutônia para realizar uma audiência, junto com 

representantes estaduais, a fim de viabilizar o recapeamento dessa rodovia. O vereador ressaltou 

a importância da troca do telhado do prédio da prefeitura municipal, trabalho feito recentemente 

pela Administração Municipal, parabenizando o Executivo por essa iniciativa. Beuren também 

homenageou as mulheres pela passagem do seu dia. A introdução da Administração Mirim no 

município foi novamente sugerida por Beuren, a fim de aproximar os jovens da vida pública.  O 

vereador LEONARDO JOSÉ FLACH saudou a Presidente Veleda, colegas vereadores, assessora 

jurídica, diretora legislativa, Elisana, imprensa escrita e falada, secretário municipal e demais 

munícipes. Desejou a todos os colegas um bom trabalho nesse ano de dois mil e dezenove e que 

continuem com bastante harmonia. Flach se manifestou a respeito do projeto de lei número onze, 

que autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de novecentos e setenta e quatro mil, 

sessenta e nove reais e quarenta e três centavos com recursos de auxílios e convênios e recursos 

do superávit financeiro. O vereador externou a sua felicidade em saber que neste projeto está 

incluído o que foi acordado nessa casa legislativa no final do ano passado, referindo-se a proposta 

de projeto número um mil e sessenta e seis, que diz respeito a pavimentação do restante da Rua 

Hédio Lourenço Dilli, numa extensão de duzentos e sessenta e seis metros. Flach também 

parabenizou as mulheres poçoantenses pela passagem do seu dia. O vereador ROQUE PEDRO 

STUERMER cumprimentou a Mesa Diretora, assessora jurídica, secretária, secretário da 

administração e demais munícipes presentes. Solicitou ao secretário de Obras, Eusébio José 

Ludwig, que verifique a situação da estrada de acesso ao Centro Municipal de Educação até a 

divisa com Linha São João, em Salvador do Sul, solicitando a realização de roçadas, 

ensaibramento e patrolagem. Stuermer também solicitou o envio de um ofício para o prefeito 

municipal, Ricardo Luiz Flach, e ao secretário de Administração, Jair Schneider, pedindo que 

enviem ao Legislativo uma relação de todas as verbas federais e estaduais recebidas por nosso 

Município nos últimos dois anos, para aquisições de máquinas, tratores e caminhões, informando 



os respectivos partidos que viabilizaram tais recursos. Lembrou que nosso partido, MDB, 

conseguiu várias ajudas do governo federal, citando onde foram investidos alguns recursos. 

Stuermer também prestou sua homenagem pelo Dia da Mulher. ORDEM DO DIA: Entraram na 

Ordem do Dia, nove Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo, três Projetos de Lei de 

iniciativa do Poder Legislativo e um Projeto de Decreto do Legislativo. PROJETO DE LEI número 

um de dois mil e dezenove, de iniciativa do Poder Legislativo, concede a Revisão Geral Anual aos 

subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e dos Secretários Municiais de Poço das Antas, aprovado por 

unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número dois de dois mil e dezenove, de 

iniciativa do Poder Legislativo, concede a Revisão Geral Anual dos subsídios dos Vereadores e à 

Presidente da Câmara Municipal de Poço das Antas, aprovado por unanimidade, com nove votos. 

PROJETO DE LEI número três de dois mil e dezenove, de iniciativa do Poder Legislativo, concede 

a Revisão Geral Anual dos subsídios dos Servidores do Poder Legislativo Municipal de Poço das 

Antas, aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número cinco de dois mil 

e dezenove, altera a redação do parágrafo único do artigo quarto, altera caput do artigo doze e 

insere alínea “g” no inc. I, altera artigo dezoito, insere artigo dezoito-A, altera Quadro de Categorias 

do parágrafo único do artigo vinte e seis, altera inc. III e insere inc. IV no artigo trinta e quatro, 

altera artigo quarenta e cinco, altera inc. IX do artigo cinquenta e cinco, altera os artigos cinquenta 

e seis, cinquenta e sete, cinquenta e oito e cento e dezenove e altera todos os anexos da Lei 

número um mil, quinhentos e sessenta e oito de sete de dezembro de dois mil e doze, que institui 

o Plano Diretor Municipal de Poço das Antas – RS, aprovado por unanimidade, com nove votos. 

PROJETO DE LEI número sete de dois mil e dezenove, altera a redação do artigo primeiro da Lei 

número dois mil e dezoito de dois mil e dezoito, que autoriza municipalizar trecho da rodovia ERS 

quatrocentos e dezenove, aprovado por unanimidade, com oito votos, a Presidente não votou. 

PROJETO DE LEI número oito de dois mil e dezenove, altera a redação do artigo terceiro da Lei 

número novecentos e quarenta e sete de dois mil e quatro, que dispõe sobre a concessão de 

vales-alimentação aos servidores municipais, aprovado por unanimidade, com oito votos, a 

Presidente não votou. PROJETO DE LEI número nove de dois mil e dezenove, concede a revisão 

geral anual artigo trinta e sete, X, da CF – aos vencimentos dos servidores, do Poder Executivo, 

bem como concede aumento real aos vencimentos dos servidores, aprovado por unanimidade, 

com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número dez de dois mil e dezenove, 

autoriza conceder benefício aos médicos participantes do Projeto Mais Médicos para o Brasil, 

aprovado por unanimidade, com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número 

onze de dois mil e dezenove, autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de novecentos 

e setenta e cinco mil, sessenta e nove reais e quarenta e três centavos com recursos de auxílios 

e convênios e recursos do superávit financeiro, aprovado por unanimidade, com nove votos. 

PROJETO DE LEI número doze de dois mil e dezenove, autoriza abrir Crédito Adicional Especial 

no valor de dez mil reais, com inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento vigentes, para alocar 

despesas de aquisição de material de distribuição na Secretaria da Saúde, através de recursos 

do superávit financeiro, aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número 



treze de dois mil e dezenove, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de oitenta e dois 

mil, cento e treze reais e quarenta e sete centavos, com inclusão de meta no PPA, LDO e 

Orçamento vigentes, para alocar despesas na Secretaria da Saúde custeadas com recursos de 

Outras Receitas Municipais em Saúde, através de recursos do superávit financeiro, aprovado por 

unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número quatorze de dois mil e dezenove, 

autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de dezesseis mil e quinhentos reais com inclusão 

de meta no PPA, LDO e Orçamento vigentes, para alocar despesas na Educação Infantil 

custeadas com recursos do Salário Educação, através de recursos do superávit financeiro, 

aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE DECRETO número um de dois mil e 

dezenove, dispõe sobre o horário de atendimento nos dias de sessões legislativas, aprovado por 

unanimidade, com nove votos. ASSUNTOS GERAIS: Foi discutido e aprovado por unanimidade 

o calendário de datas das sessões ordinárias para o exercício de dois mil e dezenove. Foi 

aprovada a data de vinte e um de outubro para realização da Sessão Especial em comunidade do 

interior do Município em local a ser sorteado na próxima sessão. Encerrando a sessão, o 

Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão 

Ordinária no dia vinte e cinco de março de dois mil e dezenove, às dezoito horas e quarenta e 

cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, secretário da mesa diretora, Leonardo José Flach, 

lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela Presidente e demais 

Vereadores. Poço das Antas, vinte e cinco de março de dois mil e dezenove. 

 

 

 


